Bonjour a tous,

Tout d'abord, j'espére que vous vous portez bien.

Voici le correctif du 1ier travail. Si vous éprouvez des difficultés de compréhension, n'hésitez
pas a retourner voir les éléments de théorie vus en classe. En cas de difficultés
supplémentaires, n'hésitez pas a me poser des questions via mon adresse mail:
joiret.marianne@agrisaintgeorges.be

En attendant, prenez bien soin de vous et profitez du temps qui vous est accordé pour

vous ocucper de vos proches et de réaliser les choses qui vous tiennent a coeur.

A bientét! ) R
1. Vocabulaire sur les opérations Madame Joiret

Compléte le tableau a I'aide des mots suivants: sousiraction, produft, somme, terme,
facteur, multiplication, dividende, quotient, différence, diviseur, addition, division.
Si nécessalre, aide-tol de la synthése de cours.

le mom de l'opération Addition Soustraction | Multiplicatior] Division
e symbole e . - QU X :

le nom du premier Slément 1er terme 1er terme Facteur Dividende
le nom du dewdéme élement | 2iame terme| 2iéme terme| Facteur Diviseur
le nom du resultat Somme Différence Produit Quotient

Compléte les phrases en utilisant le vocabulaire correct.
a) Le nom du résultat.

Lerésultat de 63:9 sappelle '€ quotient
Lerésuttatde 63+9 sappelle |a somme
Lerésultatde 63 -9 s'appelle |5 différence
Lerésultat de 63x 9 s'appelle le produit

b) Le nom des nombres

Dans le calcul 6 x 3, les nombres 3 et 6 s'appellent les facteurs
Dans le calcul 12 = 8, les nombres 13 et 8 s'appellent les termes
Dans le calcul 15: 3, le nombre 15 s'appelle le dividende

et le nombre 3 s'appells le diviseur
Dans le calcul 17 -4, le nombre 17 s'appelle le 1er terme

et fe nombre 4 s‘appelle le 2iame terme

Exprime chaque phrase par un calcul et effectuele.

Expression francaise Expression mathématique Résuitat
a) | La somme de 48 et de 75 488+7B5 123
b)| Le quotient de 64 par 4 64:4 16
€} | Le produit de 14 par 4 14 .4 56
d)| La différence entre 75 et 48 75 - 48 27
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En n'utilisant que des nombres naturels, écris le nombre 60 sous la forme...

a) dunesomme de trois termes identigues 60=20+ 20+ 20
b) d'un produit dont le premier facieur est 12 60= 12.5
c) d’un quotient dont le divisaur est 4 60=240:4

d) dune difféerence dont le second terme est 36 60= 96-36

En n'utilisant que des nombres naturels, écris le nombre 72 sous la forme...

a) d'un produit dont le second facteur est 8 72=9.8

b) d'une différence doni le premier terme est 97 T2=97-25

c) dunesomme de trois termes identiques T2=24+24+24
d) d'un quotient dont le dividende est 360 72=360:5

2. Reagles des priorités des opérations (Niveau 1)
Compléte !

ﬂ:ans une suite d'opérations, on effectue dans l'ordre : )
1) les . Operations placées dans les Parentheses
2} les: RMORMNIR. L ocnsinaas:
3) les Multiplications  etles..Divisions . . . degauche adroite
K 4) les . Additions. ... ... . etles . Soustractions . . de gauche a droite
A
Exemples :
8-(2-7).4 5-2.(2)
=8- [5 .4 = 5-2.(-8)
= 8- (20) = 5-(-16)
= 8+20 = 5+16
=28 = 29
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1) Calcule Pour taider tu peux souligner a chague etape le calcul prioritaire.

ek BEEENE=28. e
E12=8 ST BT TR R SR
Wl Adussasisurnnney | Bl an s

10+2 xF=28. . |3+ 4 x(2+37=103

B-3xP=1nmanannaacs | (P-4 28 48 =20 e

L e s RO | 1 T N

RS BEIETET. .ot 5.(3+22 x5 =115........

T g 0% A S S+(BuPx5)=6> . ...

2) Relie chague calcul 3 son résultat.

2x(4+5)+3 39 |3+ \ /25
2x4+5x3 . 25 |3x2: . 12

(2+4) x (5+3) 48 |@x2¢ 7
2+4 x5+3 * 23 [P - 13

(2 x4+5)x3 : | (3+27° 36
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3. Réales des priorités des opérations (Niveau 2)

1) Associe chaque calcul a sa réeponse

-3.4-5.2 2

B l=-5).2 . 15
3. B)-D
(3-4).(5)-2

3.(4)-5.2 o

2) Supprime les parenthéses inutiles
{20 x 18)+ 23 - 22 + (B x 4

16:4.(2+6)—(7-3)

MA2x11)+ (12x9)

- (4)
-l
.82
-3

-(-2)

-

-16

53 + (3 +5) x (6 + 45)

(56 —40) x (45 + 12)

60 :

(5 x 3)
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3) Calcule. Pour t'aider, tu peux souligner & chaque étape le calcul prioritaire.

+ = -6
BB =0 B S sasiniiniminmn e s R R b R R R

P N I i e i
e e e
B B M
izl S D U ——
I=0xlB=8] & 2l SR S R
FEB~AAT) B ccsmmniiismmarmi ik A s
58-6:(-3) B B i e R i
BEIRIR -8 B 2l oo o s s N R A
o i T
BoA2HAK8 T e e
R 105 i i e e e
i T TP
cBX () = () XA = 20 e e ettt
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4. Les multiples d'un nombre

Le produit de 2 nombres naturels
Exenple: 4 8=32 Oraiguwe 32 est un multiple de 4 etde &

O dlif awssy - 32 est divisible par 4 el par 8 ou 4 et 8 divisent 32 ou
4 et § sont des diviseurs de 32

Rappel 0 est multiple de tous les nombres
Tout naturel est diviseur et multiple de lui-meme.
L'ensemble des multiples d'un nombre est ilimite

L'ensemble des multi de &

6 - 0 = 0 donc 0 ast un multiple de 6

6 - 1 = 6 donc 6 est multiple de lui-méme

6 -2 =12 donc 12 est un multiple de 6. =06N={0,6,12 18 24,30,36._}

L'ensemble des multiples de 11

11- 0=0 donc 0 est un multiple de 11
11 - 1= 11 donc .11. est un multiple de 11
11-3=33donc 33 estunnmuliplede 11 = 11N {l,,.ﬁ., 22, 33, 44, 55, }

Compléte les ensembles des multiples. Tu ne dois &crire que les 8 premiers |
10N = {02.10.1.29 d 39.:49.’ g’.g:;;.'}.... 13N = {.Q.’..:I.?f:.gg’. .ggz.gg’.:;;}....,. —

12N = {92.1.2'24‘..36' 48' 52.'.64.’.. } 60N = ..{..Q;. .E.S.q'.j. 2.0.-180-2.40-}_

25M={.0,20.20..72, 100, 120,.1  150n={Q..120..300..420..600....2..

Compléte par une des expressions : _« sz giviseur oe » U « esT mople g,

100 est multiplede 25 0.estmultiplede. .. .7
10 _estdiviseurde 100 12 est multiplede 1
g.. estdiviseurde . 56 56 est.multiple de . ... .14
34 _estdiviseurde 349 1_estdiviseurde 24
3..estmultipledel............ 3 12 estdiviseurde........ 9

est diviseur de
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5. Les diviseurs d'un nombre

Le guotient est un nombre naturel
32-4=8card x 8=32 ;4 et 8 sont des diviseurs de 32 ou 4 et 5 divisent 32
On dit aussi : 32 est divisible par 4 et par 8 ou 32 estun multiple de 4 et de 8.

35-7=9_car. /.9=35 132-11=12car 11..21 =132

28:5=56 5 n'est donc pas un diviseur de 28,
Rappels : 1 divise fous les nombres.
Tous les nombres divisent 0 mais 0 n'est jamais diviseur.
Tout naturel est diviseur et multiple de lui-méme.

L'ensemble des diviseurs de 8

6:1=6donc ] et6 des diviseurs de €.
6:2=3donc ket des diviseurs de 6.

= div6={1,2, 3, 6}

L'ensemble des diviseurs de 12
12 : 1 =12 donc 1 et 12 sont des diviseurs de 12.

12 : 2 = G donc 2 et 6 sont des diviseurs de 12 = div12={1234612}
12 : 3 =4 donc 3 et 4 sont des diviseurs de 12

L'ensemble des diviseurs de 15

15 : 1 =15 donc 1. et 15sont des divisaurs de 15. 135 15
15 :3=5donc 3_et_5 sontdes diviseursde 15. = div15=11, 3,9, 15}

L'ensembie des diviseurs de 25
25 .1 =25donc 1 et 25 sont des diviseurs de 25

25:5= 5donc 5 est un diviseur de 25 = div 25 :{115,25}
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Ecris l'ensemble des diviseurs demandés.

dv10={1,2,5, 10} dgv23={1,23}

divad={1,7, 49} diveo={1,2,3,4,5,86, 10, 12, 15, 20, 30, 60}
divasa= {1 2 4 11,22, 44} av70={1,2,5,7, 10, 14, 35, 70}

div32={1 2 4 8 16,32} div100=(1, 2, 4, 5, 10, 20, 25, 50, 100}
div24={1,2,3,4,6,8,12,24} div75={1,3,5 15, 25 75}

Vrai ou faux ? Justifie par une propriété si c'est vrai. Ecris un contre-exemple si c'est
faun,

Tous les diviseurs de 4 sont des diviseurs ge 20 . \Vral
Justification/contre-exempie - 20 est un multiplede 4 ...

Tous les diviseurs de § sont des diviseurs de 21 _E_a.ux
Justification/contre-exemple - . 9.n'est pas uN.diViSeMr. .21 oo eaeeeen

Tous les diviseurs de 12 sont des diviseurs de 42 Faux
Justification/contre-exemple - 4 n'est pas undiviseurde 42 .. .. . . . .

Tous les diviseurs d'un nombre pair sont pairs Faux p—
Justification/contre-exemple - 3_est _diviseur de 12 et 3 est un.nombre impair.....

Tous les diviseurs de 72 sont des diviseurs de 720.\/rai
Justificationfcontre-exemple - /20 est un multiple de e A AR
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6. Somme de

plusieurs nombres entiers

1. Calculer la somme de deux nombres entiers

de méme signe :
Exemples: 17+5=22

(-10) +(-4)=-14

Régle1: -ondonne A la somme le SIgN€ COMMUN des termes

-on additionne . lsurs valeurs absoluas.

- de signes contraires :
Exemples: 7+ (-5)=2

-16) +12=+4

Régle2: -ondonnedlasommele SINE duterme ayantla plus

grande . valur absolue
-on .soustrait...... leurs valeurs absolues.

2. Calcule les sommes suivanies et indique dans la case la regle utilisee (R1 ou R2).

R2

R1

R2

R1

R2

R2

R2

R2

R1

R2

32+(-3)=29 R1/8+0= 8

-17 +(-8)=-25 R1-12+(-12)=-24
-115+32=-83 R2 | 175+ (-38)= 137
3+(8)=-11 R1|-130+(-75)= -205
25 + (42)=-17 R2| 10+(-12)=-2
125+ 35=-90 R2(-33+43= 10

168 +(-213) = -45 R2 [12+(-28)=-13
40 + (-13)= 27 R1|-33+(-53)=-86
85+ 120=205 R2|-62+64=2

49 + (-107)= -58 R2|-62+48=_4
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J. Calcule les sommes suivantes.

A5+ 12+ 8+ (-2)+(-3)= 20 +(-20)=0

12+ (8) + 13+ (6)= 25 +(-15) = 10

88+ 16+(3)= 16 +(-91) = 75

B5+3+(17)+2+(:28) + (8)= 70 +(-50) =20
A2+ (B4) + 7+ (B4) +5+ () + B4= 12 +(-T8) = -66

14 + (-89) + 13 + 14+ (-14) = 27 + (-89) = g9

17+ (-36) + (3) = (B)= 17 + (-48)= _31

'w/+ﬁ+l+i+ [-}G’j: 16 +(_4)= 12
.ﬂ5+“ﬂ+ﬁ+ 1) =67

-55+23 +(-32) + (6) +(-8) + 5+ 7 = 35 +(-101)= -66

4. Compléte !

2+ (7). =8 88 + 142 +(-88) = 142
-57 __+22=-35 B8 +(99)+ 73 =42
-12+ 48 =38 124 + (-156) +(-68)._. =- 100
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7. Regle des signes successifs.

1. Régle des signes successifs

Exemples Régle
-3+(+6)=-3+6=3 +(+) D 4
9+(-4)=9-4=5 +(-.) @ -
13-(+16)=13-16=-3 () D -
15-(-7)=15+7=22 =) D>+

2. Simplifie I'écriture puis calcule.

7+(-17)=7-17=-10 £2-(+9)=-62-9=-71
-19+(-26)=-19- 26 = -45 -36 + (- 16)=-36 - 16 = -52
15+(+6)=-15+6=-9 0+4(-27)=0-27=-27
75-(+25)= 75-25=150 27+ (+13)= 27+ 13 =40
0-(-12)=0+12=12 42-(-12)= 42+ 12=54
54-(-13)= 54 + 13 = 67 69+(-11)=69- 11 = 58

3. Calcule aprés avoir simplifié I’écriture.
66 + (- 16)- (+15)=66- 16 - 15 =35
-17-(-13)+20=-17+ 13+ 20=16
-2+5+(-6)+14=-2+5-6+14=11
24+ (-35)-(-1N=-24-35+ 17 =42

26-40-(-14)+11-(+10)=26-40+14+11-10=1

4. Calcule!
27-13= 14 25-30+5=0
HA+3= -16 -34-21-30=-85
5-46= -51 17+38-52-8=-5
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8. Produit de 2 nombres entiers

1. Calculer le produit de deux nombres entiers

Exemples® 7 x (+8) = +56
A0 x (- 21) = +210
9 x (-11)=-09
5 x (+16) = -80

Réqgie 1) Pour multiplier deux nombres entiers de méme signe

_ on donne au produit le signe POSItIf &t on multiplie les

_valeurs .absolues......

.-.... des deux facteurs.

2} Pour multiplier deux nombres entiers de signes contraires :

- on donne au produit le signe NEJatif et on multipiie les
..valeurs.absolues............ des deux facteurs.
2. Exercices
13 x(-2)=-26 17 =3=-51
5x(2)= 10 -15 = (-8) =120
12 x(-3)= -36 3xp=0
(-7)=(4)= 28 &=x9=72
-8x12= -96 -16x2=-32
50 x(-2)= -100 -6 x (-9)= 54
-8 x (-25) =200 125 = (-8)= - 1 000
75 x(-3)= 225 -4 % (-15)= 60
4x(-11)=-44 13x(-13)= -169
-2x(-56)= 112 -80=3=-180
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9. Produit de plusieurs nombres entiers

1. Calculer le produit de plusieurs nombres entiers
Exemples: 3x2x4=+24
Ix2x=(-4)=-24
Ix(-2)=(-4)=+24
S3x(-2)x(-4)=-24
Régie : Pour multiplier plusieurs nombres entiers :
a3) on donne au produit |
-le signe « + » si le nombre de facteurs négatitsest PAIR
- le signe « - » §i le nombre de facteurs négatifs est IMPAIR ................
b) on multiplie les Valeurs absolues desfacteurs.

2. Exercices
a) Deiermine, sans les calculer, le signe des produits suivanis.

-13x27 x (- 15) x 2 e, Ty -18x(-113)x5x(-17) - 7.
54 x (- 10) x 13 - | B3 x(+15) x(+ 10) i
AEx(-18) % (-9) % (-T) =+ . |-Ix(-TB)x(+15)=19 o +

by Calcule en détermiinant d"abord le signe du produtt.

-5x 12 x(-2) =.+.120 . 25x(-T)xdx2 = - 1400
ax(-N)x(x(-2) =294 ~15x (-3 xdx(-2) = -360 .
4x5x(2x(3) =.-120_ 305 (-1)x2x 1 R L 1 -
W RO =olicocii -0x(-#)x5x(-Bx(-1) =+ 3200
1%8x62)x¢7)  =.+112.....|-10x3x8xE5x¢2  =..2.2400
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10. Droites graduées

Place sur la droite gradueée, les points dont voici les abscisses:
3:45:025;1,75

1
% 1 s i ¥ | [ 1 =

0,25 1,752 3 oI - T
5;16.11:8
- & - l - 1- - I - - - I
0 z
5 8
6;3;10.‘11!11? 16

P - l it > | * - - } - . -
3 567 9101 W 45
Ecris 'abscisse des points M, A, T, H, S.

G——F—2—<t+——A—9—3F A4+ H—+H—F
1 | 3§ e & il | " . | P S |
M1 [ A HEAREREEER
AbsM=-3.D :ApsA=-1_ ‘ApsT=2 _:ApsH=49 :‘Apss5=65
Q 1 >

M T T

AbsmM=-0,3 :ansA=02 ‘apsT=0,4:ApsH=15 'Anss=_2_
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11. Triangles

EXERCICE 1 4
a. Compléter les pointillés par les mots : sommet(s) cbté(s) ppposd .
-1, 0etJ sont le-.tmi-adutrimgleOlJ B

b, Coﬁla‘er les gaimméu par les points et segments qui conviennent.
..LC... sont les trois sommets du triangle ABC.
-[AB].. [BC] et [AC)] sont les trois cotés du triangle ABC.
-.C..... est le sommet opposé au coté [AB].
= [BG] est le cdté opposé au sommet A,

. S - A
EXERCICE 2 =
= Tracer en GRIS le uiangle ABC. K

= Tracer en BLEU le trungle de cotés [DE] et [FD).
- Tracer en ROUGE le triangle de sommets 1, J et K.
- Traceren VERT le triangle de base [AD] et de sommet I,

A

EXERCICE 3 o
Compléter les pointillés par les mots : quelconque isocéle en ...| rectangle en ... ¥quilatéral .

a. ABC est un triangle tel que AB=Sem; AC=6cm; BC =6cm, C'estun triangle .iSQC&le.en.C...........
b. DEF est un triangle tel que DE=8 em ; DF = 5¢m ; EF = 8 em, C’est un riangle |SOCEIeenE ,,,,,,,,,,,,
c. UK estun triangletel que =T em JK=Tcem; IK =7 cm. Clest un triangle eqU“atera' ................

A s A
d. | MN est un triangle tel que L =507 ; M=90°: N =40°. C'est un mangle Iectﬂnme enM ........

e. OPQ est un iriangle tel que PO = 1[4 em; QP = 12em; QO =%cm. Clest un triangle Qquelcongue............
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EXERCICE 4
Compléte le tableau suivant

fﬁ\\wwvé
BTN
<& 4 N/

quelcongue | isocéle | rectangle |équlilatéral

»g [1.3.6pR09 (457
1012 [8.11 10, 11

12. Quadrilatéres
1) Compléte les pointillés par les mots :

(quadilatére quelconque frectangl fosangd carrd trapézd paraliélogramme carré
a. Un quadrilatére qui a 4 angles droits est un . redangle SR =
b. Un quadrilatére qui a 2 cotés égaux est un . quad rilatere quelconque
¢. Un quadrilatére qui a 3 angles droits est un J€CTANGIE....
d. Un quadrilatére qui a ses cotes opposés paralléles 2 42 est un . = S s E

¢. Un quadrilatére qui a 2 angles droits et 2 ctés égaux estun . T€CEANGIE. ...

f. Un quadrilatére qui a 4 cotés égaux est un . carre. ...
g. Un quadrilatére qui a 2 angles droits est un . trapeze rectangle ...........................
h. Un quadrilatére qui a 2 cotés opposés paralléles est wm JTAREZE ...

i. Un quadrilatére qui a 4 angles droits et 4 coiés ¢gaux est un ARBETRR g E

2) Compléte

LARRKRLUILL 9 A B

1. Dans cette figure se cache...
a. ... un rectangle. Quel est sonnom? BHKD.....
b. ... un losange. Quel est son nom ? BEJE ...
c. ... deux trapézes. Quels sont lewrs nons ? .BCGFE. et FGLJ

2. Quelle est la nature..
duquadnlatereEGLl? .r.eciangle
. du quadrilatére BDIC 7 STBPEZE . ........ovvmieeerccsieerennrens

E

D
¢. ... du quadrilatére FGKJ ? Parallelogramme.............coccooe b ! K
d. ... du quadrilatére CDJH 2 PAJall€logramme....
e. ... du quadrilatére BEJG 7 .QUadrilatere. QUEICONAUE. ........ ...
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13. Symétrie orthogonale

Comment construire I'image d’'un point P par la symétrie orthogonale ?
* SiPea:

1) Tracer la perpendiculaire 3 I'axe a passant par le point P
2) Nommer X, |e point d'intersection de cette droite avec a. ; 8,P=F
J) Placer le point P £ P tel que |PX] = |P'X].

4) P est'mage de P par la symétrie orthogonale daxe a. "X

L'axe a est la médiatrice du segment [PP] P

Construis les images A', B’, T des points A, | DestPimage de E par la symétrie orthogonale
B, T par la symétrie orthogonale d’axe d. d'axe a. Refrouve |'axe a.
Note les symboles mathématiques. Note les symboles mathématiques.

Compléte Sois le plus précis possible.
La drote aest .J@ mediatrice du segment [DE]

Exrmcyce 1 -I
Construire les symétrigues des 3 palygones oris =
par ragpart & (4:) ' | - =
f i
i |
u HE N
H _ s
| /
| | \ \
| ] HEEE A / \ ‘AN
] | y 4
| \m=
[ I
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14. Symétrie cenirale

Comment construire |'image d’un point A par la symétrie centrale de centre P ?
1) Tracer la droite AP

2) Placer sur cetie droite le paint A" el gue P soit le milieu de [AAT

Remarque : si A = P alors A est 53
propre image

A=P=Sid)=a

Le centre de la symétrie est un point fixe pour cette symédrie.

Construis les Images des points A, B &t C par |a symétne de centre O,
Compléte ensuite les égalités et les phrases.

- B'
W T a=S0A) g=S,(B) ;c=S0(C).
S 2 4 O est le milisu de [AA]
g onnate | AO_1 = [OA']..
X Y O est aussi le milieu e [C.C]
s iE .

onnete ICO| =]0C'] .
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